

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

പതിമൂന്നാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നമ്പർ * 219

07-12-2018-ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ഇറച്ചിക്കോഴികളുടെ ഉൽപാദനം

	<u>ചോദ്യം</u>		<u>മറുപടി</u>
	<p>പ്രൊഫ.ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ ശ്രീ.പി.കെ.അബ്ദു റബ്ബ് ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള ശ്രീ. കെ.എൻ.എ ഖാദർ</p>		<p align="center">അഡ്വ.കെ.രാജ് (വനം, മൃഗസംരക്ഷണം ക്ഷീരവികസനം, മൃഗശാല വകുപ്പു മന്ത്രി)</p>
<p>എ)</p>	<p>സംസ്ഥാനത്ത് വിൽക്കുന്ന പാൽ, ഇറച്ചി എന്നിവയുടെ ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് മൃഗസംരക്ഷണം, ക്ഷീരവികസന വകുപ്പുകൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്ന നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ;</p>	<p>എ)</p>	<p>പാലിന്റെ ഗുണനിലവാരം പരിശോധിക്കുന്നതിന് ക്ഷീരവികസന വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ എല്ലാ ജില്ലാ ആസ്ഥാനങ്ങളിലും ഗുണനിയന്ത്രണ ആഫീസുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഇവ മുഖേന വിപണിയിൽ ലഭ്യമായ പാൽ സാമ്പിളുകളും പരിശോധിക്കുന്നുണ്ട്. പാലിന്റെയും പാലുൽപ്പന്നങ്ങളുടെയും ഗുണനിലവാരം പരിശോധിക്കുന്നതിന് NABL അക്രഡിറ്റേഷനോടു കൂടിയ സ്റ്റേറ്റ് ഡെയറി ലാബ് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ കാസർഗോഡ്, പാലക്കാട്, കോട്ടയം എന്നീ ജില്ലകളിൽ മേഖലതല ലബോറട്ടറികളുടെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പൂർത്തിയായി വരികയാണ്. ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും മായം കലർത്തിയതും ഗുണനിലവാരം കുറഞ്ഞതുമായ പാൽ സംസ്ഥാനത്തേയ്ക്ക് കൊണ്ട് വരുന്നത് തടയുന്നതിനായി പ്രധാന അതിർത്തി ചെക്ക് പോസ്റ്റുകളായ പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ മീനാക്ഷിപുരം, കൊല്ലം ജില്ലയിലെ ആര്യകാവ് എന്നിവിടങ്ങളിൽ പാൽ പരിശോധന സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ പാറശാലയിൽ പാൽ പരിശോധന സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രാരംഭ പ്രവർത്തനങ്ങളും നടന്നു വരികയാണ്.</p>

മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് കോഴിയിറച്ചി, പാൽ എന്നിവയിൽ ആന്റിബയോട്ടിക് സാന്നിധ്യം പരിശോധിക്കുന്നതിന് ജില്ല തോറും സാമ്പിളുകൾ പ്രോജക്ട് അടിസ്ഥാനത്തിൽ ശേഖരിച്ച് പരിശോധന നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് ആയത് പരിശോധിച്ചറിയാനുള്ള സൗകര്യം മൃഗസംരക്ഷണവകുപ്പിന്റെ സ്റ്റേറ്റ് ലാബോറട്ടറി ഫോർ ലൈവ്സ്റ്റോക്ക് മനൈൻ ആന്റ് അഗ്രി പ്രോഡക്ട്സ്, മരട്, എറണാകുളം എന്ന സ്ഥാപനത്തിൽ ലഭ്യമാണ്. ഭക്ഷ്യയോഗ്യമായ മാംസം ഏതു മൃഗത്തിന്റേതാണ് എന്ന് തിരിച്ചറിയുന്നതിനുള്ള സൗകര്യവും ഈ ലാബിൽ ലഭ്യമാണ്. കൂടാതെ കടകളിൽ ലഭ്യമായ വ്യത്യസ്ത ഇനം ഇറച്ചി ഉത്പന്നങ്ങൾ പരിശോധിച്ചറിയുന്നതിനുള്ള പ്രോജക്ട് മാംസത്തിൽ ഭക്ഷ്യവിഷബാധ ഉണ്ടാക്കുന്ന രോഗാണുക്കളെ (Vibrio Cholera, E.coli Salmonella, Staphylococci etc) തിരിച്ചറിയുന്നതിനുള്ള ടെസ്റ്റുകളും ഈ സ്ഥാപനം മുഖേന നടത്തുന്നു. ഈ സ്ഥാപനത്തിന് FSSAI-യുടേയും NABL ന്റേയും അക്രഡിറ്റേഷൻ ഉള്ളതാണ്.


ബി) ഇറച്ചിക്കോഴികളുടെ ഉൽപാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചു വരുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ ?

(ബി) കോഴിയിറച്ചിയുടെ ആഭ്യന്തര ഉല്പാദനത്തിലും വിപണനത്തിലും വിലനിയന്ത്രണത്തിലും, ഗുണമേന്മയിലും, ലക്ഷ്യമിട്ട് മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ്, കേരള സ്റ്റേറ്റ് പൗൾട്രി ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ (കെപ്കോ) കുടുംബശ്രീ, എന്നീ സർക്കാർ ഏജൻസികളുടെ സംയുക്ത സംരംഭമായി ഇറച്ചിക്കോഴി വളർത്തൽ പദ്ധതി(കേരള ചിക്കൻ) ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. നിലവിൽ തിരുവനന്തപുരം, കൊല്ലം, പത്തനംതിട്ട ജില്ലകളിൽ ഈ പദ്ധതി ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞു. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് കർഷകർക്ക് ആവശ്യമായ സാങ്കേതിക സഹായവും, കുടുംബശ്രീ ഗുണഭോക്തൃതിരഞ്ഞെടുപ്പും, സാമ്പത്തികസഹായവും നടത്തുന്നു. കെപ്കോ ഒരു ദിവസം പ്രായമായ ഇറച്ചിക്കോഴിക്കുഞ്ഞുങ്ങളെ 40/- രൂപ നിരക്കിൽ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ഗുണഭോക്താവിനു നൽകി 40-45 ദിവസം പ്രായവും രണ്ടു കിലോ ഭാരവുമായപ്പോൾ കിലോയ്ക്ക് 85/- രൂപ നിരക്കിൽ തിരിച്ചെടുത്ത് കെപ്കോയുടെ പ്ലാന്റിൽ പ്രോസ്സസ്സ് ചെയ്ത് വിപണനം ചെയ്യുന്നു.

മിതമായ നിരക്കിൽ ഇറച്ചിക്കോഴിക്കണതുങ്ങളെ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനായി കെപ്കോയുടെ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ കടപ്പനക്കുന്നിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഇറച്ചിക്കോഴി പ്രജനന കേന്ദ്രം നവീകരിക്കുകയും അതിന്റെ വാർഷിക ഉല്പാദന ശേഷി ശരാശരി 8 ലക്ഷത്തിൽ നിന്നും 12 ലക്ഷത്തിനു മുകളിലായി വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ കോഴിക്കണതുങ്ങളെ കോൺട്രാക്ട് ഫാമിംഗ് മുഖേനയും കുടുംബശ്രീ വഴിയും വിതരണം ചെയ്തു വളർത്തിയെടുക്കുന്നു. ഈ പദ്ധതി വഴി കോഴിവളർത്തൽ കർഷകർക്ക് കോഴികളെ വിറ്റഴിക്കാനുള്ള വിപണി കണ്ടെത്താനുള്ള ബുദ്ധിമുട്ട് ഒഴിവാക്കുവാനും കർഷകർക്ക് ന്യായമായ വില ഉറപ്പു വരുത്തുവാനും സഹായിക്കുന്നു. കൂടാതെ ഗുണമേന്മയേറിയ കോഴിയിറച്ചി ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് ന്യായമായ വിലയ്ക്ക് ലഭ്യമാക്കാനും സാധിക്കുന്നു.

ബ്രോയിലർ കോഴിക്കണതുങ്ങളുടെ വാർഷിക ഉല്പാദനം 15 ലക്ഷം മുതൽ 18 ലക്ഷം വരെ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് ബ്രോയിലർ മാതൃശേഖരത്തിന് 2 ഷെഡ്ഡുകൾ കൂടി നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയും കെപ്കോ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കുടുംബശ്രീയുടെ സഹായത്തോടെ സംസ്ഥാന വ്യാപകമായി 549 ബ്രോയിലർ ഫാമുകൾ നടത്തി വരുന്നു. ഇതിൽ തിരുവനന്തപുരം, കൊല്ലം, പത്തനംതിട്ട ജില്ലകളിൽ കെപ്കോയുടെയും, മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിന്റെയും സംയുക്ത പ്രോജക്ടായി നടപ്പിലാക്കിയ 53 ഫാമുകളിലെ വളർച്ചയെത്തിയ കോഴി കിലോയ്ക്ക് 85 രൂപ നിരക്കിൽ കെപ്കോ (കേരള സ്റ്റേറ്റ് പൗൾട്രി ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ) തിരികെ എടുത്ത് വിപണനം നടത്തി വരുന്നു. കൂടാതെ, കുടുംബശ്രീ സംസ്ഥാന പദ്ധതി വിഹിതത്തിൽ നിന്ന് 1.64 കോടി രൂപ ഉൾപ്പെടെ 18.72 കോടി രൂപ നിലവിൽ കേരള ചിക്കൻ പദ്ധതിക്കായി വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 1000 ബ്രോയിലർ കോഴിക്കണതുങ്ങൾ വീതമുള്ള 1000 ഫാമുകൾ ആരംഭിക്കുകയും പ്രതിദിനം ഇരുപത്തയ്യായിരം ബ്രോയിലർ ചിക്കൻ വിപണിയിൽ എത്തിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നു വരുന്നു. പുതുതായി 931 ഫാമുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള

		<p> ഗുണഭോക്താക്കളെ കുടുംബശ്രീ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. കെപ്കോയിൽ നിന്നും കോഴിക്കണ്ടത്തുങ്ങളെ ലഭിക്കാത്ത ഫാമുകൾക്ക് ആവശ്യമായ കോഴിക്കണ്ടത്തുങ്ങളുടെ ഉല്പാദനവും വിതരണവും, മാംസ സംസ്കരണവും, വിപണനവും ഉൾപ്പെടെ കുടുംബശ്രീ സംവിധാനത്തിൽ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും ലഭിക്കുന്ന ലാഭം പൂർണ്ണമായും കർഷകർക്ക് ലഭിക്കുന്ന തരത്തിൽ സംസ്ഥാനതലത്തിൽ ഒരു പ്രൊഡ്യൂസർ കമ്പനി രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള ചർച്ച നടന്നുവരുന്നു. </p>
--	--	--


 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ